MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2015

Zadanie 1. (0-1)
3 a-b .

Jesli a=— 1 b=2, to wartos¢ wyrazenia jest rOwna
2 a+b
A. L B. 1 C. s D. AF
3 7 6

Zadanie 2. (0-1)

Dany jest prostokgt o wymiarach 40cm X 100cm . Jezeli kazdy z dluzszych bokoéw tego

prostokata wydhuzymy o 20%, a kazdy z krotszych bokow skrécimy o 20%, to w wyniku

obu przeksztalcen pole tego prostokata

A. zwigkszy si¢ 0 8%.
B. zwickszy si¢c 0 4% .
C. zmniejszy sic o 8%.
D.

zmniejszy si¢ o 4% .

Zadanie 3. (0-1)

9.5

Liczba — Jestrowna
45

A. 45% B. 45 C. 9° D. 5°

Z.adanie 4. (0-1)

Liczba \/E + \/Z jest rOwna
7 9
16

g

16
A. 1/— B. —— C. 1 D.
63 37 3J7

Zadanie 5. (0-1)

. 1 .
Wartos¢ wyrazenia log, 0, Ofil—Elog25 5-log,. 1 jest rOwna
1
A- _3 BI _22 Cl _2 D- 0

Zadanie 6. (0-1)
Warto§¢ wyrazenia (a + 5)2 jest wigksza od wartosci wyrazenia (a2 10a) o

A. 50 B. 10 C. 5 D. 25



Zadanie 7. (0-1)
Na jednym z ponizszych rysunkow przedstawiono interpretacje geometryczng ukladu rownan

;x+3y=—5
3x—-2y=—4
Wskaz ten rysunek.
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Zadanie 8. (0-1)
Najmniejsza liczba catkowita spetniajacg nierownoéé 2(x—2)< 4(x—1)+1 jest

A, -2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 9. (0-1)
Rozwigzaniem réwnania x’(x+1)= x> —8 jest
A. -9 B. -2 ki 2 D. 7

Z.adanie 10. (0-1)

Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x)= i dla kazdej liczby rzeczywistej x#0.
X

Wowczas wartos¢ funkcj1 f (\/5 ) jest rOwna

A, 2-42 B. 1-22 C. 1+242 D. 2+42

Zadanie 11. (0-1)
Parabola o wierzchotku W = (—3, S ) 1 ramionach skiecrowanych w dot moze by¢ wykresem

funkcj1 okreslone] wzorem

A, y=2-(x+3)+5 B. y=-2-(x-3)+5
C. y=-2-(x+3)+5 D. y=-2-(x-3)-5

Zadanie 12. (0-1)
Wykres funkcji liniowe] y = 2x —3 przecina os Oy w punkcie o wspolrzednych

A. (0, -3) B. (-3,0) C. (0,2) D. (0, 3)



Zadanie 13. (0-1)
Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej y = f(x) ma wspolrzgdne

(2,2). Wowczas wierzcholek paraboli bgdacej wykresem funkcji g(x)=f(x+2) ma
wspolrzedne
A. (4,2) B. (0,2) C. (2,0) D. (2, 4)

Zadanie 14. (0-1)
Wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne podzielne przez 7 tworzg rosnacy cigg arytmetyczny.
Dwunastym wyrazem tego ciggu jest liczba

A, 77 B. 84 C. 91 D. 98
Zadanie 15. (0-1)

. . . 2" —1 . . .
Ciag liczbowy okreslony jest wzorem g, = ETL dla n=21. Pigty wyraz tego ciggu jest
_|_
rowny
A, -1 B. # C. L D. 1
33 11
Zadanie 16. (0-1)
Sinus kata ostrego o jest rowny % . Wowczas
A. cosa:=l B. cosa=ﬁ C. cosa'=l D. cosa'=\/B
4 4 16 16

Zadanie 17. (0-1)
W trdjkacie prostokatnym o dlugosciach przyprostokatnych 2 1 5 cosinus wickszego z katow

ostrych jest rowny

S 4 2 3
A- - B- - C- D-

2 S V29 V29

Zadanie 18. (0-1)
Pole rombu o boku 6 1 kacie rozwartym 150° jest rowne

A. 182 B. 18 C. 3642 D. 36

Zadanie 19. (0-1)
W okregu o srodku O dany jest kat o mierze 50°, zaznaczony na rysunku.

Miara kgta oznaczonego na rysunku literg «r jest rowna

A. 40°
B. 50°
C. 20°

D. 25°




Zadanie 20. (0-1)
Wspodtczynnik kierunkowy prostej, na ktorej lezg punkty A =(—4,3) oraz B =(8,7) , jest

rowny
A- a=3 B. a=—1 C. d = — D. = —

Zadanie 21. (0-1)
Punkt S =(2,-5) jest §rodkiem odcinka 4B, gdzie 4=(—4,3) i B=(8,b). Wtedy

A. b=-13 B. 6=-2 C. b=-1 D. 6=6

Zadanie 22. (0-1)

Dany jest trojkat prostokatny o diugosciach bokow a, b, ¢, gdzie a <b <c. Obracajac ten
trojkat, wokot proste) zawierajace) dltuzsza przyprostokatng o kat 360°, otrzymujemy bryle,
ktorej objetose jest rowna

A, V= lazl’w B. V=abx C. V= lZ’)zam' D. V=a’n+rxmac

3 3

Zadanie 23. (0-1)
Przekatna przekroju osiowego walca, ktérego promien podstawy jest rowny 4 1 wysokosC jest
rowna 6, ma dlugos¢

A. 10 B. 20 C. J52 D. 10

Zadanie 24. (0-1)
W grupie jest 15 kobiet 1 18 m¢zczyzn. Losujemy jedng osobg z te] grupy. Prawdopodobienstwo
tego, ze bedzie to kobieta, jest rowne

A — B. — c. = D. =
15 33 33 18

Z.adanie 25. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb czterocyfrowych, wickszych od 3000, utworzonych wylacznie z cyfr
1, 2, 3, przy zalozeniu, ze cyfry mogg si¢ powtarzac, ale nie wszystkie z tych cyfr muszg by¢
wykorzystane?

A, 3 B. 6 b, 9 D. 27

Z.adanie 26. (0-2)

. . 2x-4 . .
Rozwi3z rOwnanie : - ,gdziex#0 1 x#2.
X 2x—4

Zadanie 27. (0-2)

Mamy dwa pudetka: w pierwszym znajduje si¢ 6 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od
1 do 6, a w drugim — 8 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od 1 do 8. Losujemy po jedne;
kuli z kazdego pudetka 1 tworzymy liczbe dwucyfrowg w ten sposOb, ze numer kuli
wylosowanej z pierwszego pudelka jest cyfra dziesigtek, a numer kuli wylosowanej z drugiego
— cyfra jednosci tej liczby. Oblicz prawdopodobienstwo, ze utworzona liczba jest podzielna
przez 11.

Zadanie 28. (0-2)
Rozwiaz nierdwno$é 20x > 4x° +24 .

Z.adanie 29. (0-2)

. . L 2 17 . i Bk o8
Kat o jest ostry 1 spelnia rGwnos¢ tgor 4 , = r Oblicz wartos¢ wyrazenia sin - cos ¢ .
g




Zadanie 30. (0-2)
Wykaz, ze dla wszystkich nieuyjemnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nieroOwnos¢

X +y Zx‘y+xp’.

Zadanie 31. (0-2)
W prostokacie ABCD punkt P jest srodkiem boku BC, a punkt R jest srodkiem boku CD.
Wykaz, ze pole trojkata APR jest rowne sumie pol trojkagtow ADR oraz PCR.

P
A B
Zadanie 32. (0—4)

Wyznacz réwnanie osi symetrii trojkata o wierzchotkach 4=(-2,2), B=(6,-2),
C=(10,6).

Zadanie 33. (0—4)

Podstawg ostrostupa ABCDS jest prostokat, ktorego boki pozostaja w stosunku 3 : 4, a pole
jest rowne 192 (zobacz rysunek). Punkt E jest wyznaczony przez przecinajgce si¢ przekgtne
podstawy, a odcinek SE jest wysokoscig ostrostupa. Kazda krawedz boczna tego ostrostupa
jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 30° . Oblicz obj¢tos¢ ostrostupa.

ZL%V

A B

Zadanie 34. (0-5)
Funkcja kwadratowa f okre§lona jest wzorem f(x)=ax’+bx+c. Zbiorem rozwigzah

nierownosci f (x)> 0 jest przedziat (0,12). Najwigksza warto§¢ funkcji f jest rowna 9.
Oblicz wspoétczynniki a, b 1 ¢ funkcy1 f.



